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ATA 1990 DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2022  

REALIZADA EM 15 DE AGOSTO DE 2022. 
 

Ao 15º (decimo quinto) dia do mês de agosto de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 17h30min 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência 
de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho declarou aberta a 27ª 
(vigésima sétima) Sessão Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que 
contou com a presença de 13 (treze) vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Alaor 
Cavalcante Mota Filho,  Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu, Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Sousa), Luiz André Bezerra 
Campos, Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar. Justificaram as ausências os vereadores 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). Dando 
início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Genival Coutinho colocou em votação a dispensa da 
leitura da ata da sessão anterior, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos nobres edis. Em 
seguida, colocou-a em votação pelo Plenário, a qual foi aprovada por todos os presentes sem 
restrição. Logo após, passou a palavra ao 2° Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa Feitosa, 
para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do 
Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nº 0715/2022 a 0741/2022. GRANDE EXPEDIENTE: 
Requerimento Legislativo nº 0124/2022 - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, 
uma vez ouvido o plenário, que sejam oficiados a Prefeita Sra. Patrícia Gomes de Aguiar e o 
Secretário Municipal de Infraestrutura Conservação e Serviços Públicos o Sr. Matheus Abreu Mota, 
solicitando informações sobre como estão acontecendo os atendimentos de manutenção de 
iluminação pública para os bairros e localidades distritais? Se existem e quais ações estão sendo 
tomadas pela prefeitura para o pronto atendimento de manutenção de iluminação pública? a quem 
os munícipes podem recorrer nos casos de problemas com iluminação pública no município de Tauá. 
(Autor: Luiz André Bezerra Campos). Moções nº 0869/2022 a 0899/2022. USO DA TRIBUNA:  1) Fez 
o uso da tribuna o vereador Luiz André Bezerra Campos que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Relatou sobre assuntos de infraestrutura do Município, principalmente quanto as 
estradas vicinais. Comentou que algumas estradas não permitem mais a raspagem devido o 
patrolamento excessivo e falta de reposição de material. Solicitou aos Vereadores líderes da Prefeita 
e do Partido PSD, para que os mesmos intercedam junto ao Poder Executivo a fim de viabilizar um 
programa de piçarramento das estradas, pois em alguns trechos fica difícil o acesso devido as chuvas. 
Em parte, o vereador Marco Aurélio informou que o Município tem uma grande malha viária e que 
é difícil atender a todos de maneira imediata.  De volta com a palavra, o vereador Luis André disse 
que encontrou com o Secretário de Infraestrutura e que este o informou que as estradas seriam 
patroladas no prazo de 90 (noventa) dias e em seguida feito o piçarramento. Acrescentou que essa 
informação o causou preocupação, pois em sua opinião fica mais difícil as maquinas saírem e 
voltarem para executar as obras. Em parte, o vereador Marco Aurélio disse que são etapas feitas por 
máquinas diferentes. De volta com a palavra, o vereador Luiz André ressaltou que tem imagens de 
alguns trechos críticos, elencou pontos para justificar seus argumentos sendo estes: escoamento de 
produção, pois para o produtor vender seus produtos e o comprador ir retirá-los em locais de difícil 
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acesso desvaloriza o produto, além das estradas contribuírem para socorro de pessoas, facilita a 
vidas dos estudantes que fazem o uso do transporte escolar. Dando continuidade, começou a 
discorrer sobre o Requerimento 0124/2022 de sua autoria, explicando que a matéria tem o intuito 
de colher informações de como estão ocorrendo os atendimentos de manutenção da rede 
iluminação pública para os bairros e localidades distritais, caso exista, quais ações estão sendo 
tomadas para o atendimento para a manutenção de iluminação pública e quem os munícipes podem 
recorrer em caso de problemas no Município. Ressaltou que há 90 (noventa) dias a localidade de 
Cachoeirinha do Pai Senhor vem sofrendo com problemas, devido a diversas lâmpadas queimadas 
em seu perímetro urbano. Ressaltou que há 70 (setenta) dias apresentou projeto para solucionar o 
problema, o qual não foi atendido, que a iluminação contribui para qualidade de vida e que os 
munícipes estão pagando a Taxa de Iluminação Pública sem receber o serviço da maneira correta. 
Em aparte, o vereador Luis Tomaz relatou que ao trafegar em alguns distritos como Marrecas 
observou que foi feito o piçarramento das estradas e que diminuiu a precariedade da estrada. 
Reforçou que na estrada da localidade de Limão deve ser feito o mesmo procedimento, pois havia 
trafegado pela mesma e está em condições precárias. Ainda reforçou que outras estradas estão em 
mesma condição e que realmente até outras localidades como Vila Joaquim Moreira enfrenta 
problemas com iluminação pública. Solicitou que o Secretário de Infraestrutura pudesse solucionar 
o problema. De volta com a palavra, o vereador Luiz André disse que ao passar pela BR 020, as 
máquinas estão trabalhando na estrada da localidade de Limão. Em aparte, o vereador Helder 
Castelo disse que corrobora com os fatos trazidos pelo vereador Luiz André sobre as estradas e 
relatou que se dirigiu à localidade de Santana onde deparou-se com uma parada pela prestadora de 
serviço. Falou que entrou em contato com o Secretário para saber o motivo e este o relatou que 
estavam aguardando material de melhor qualidade. Em aparte, o vereador Felipe Viana informou 
que entrou em contato com Secretário de Infraestrutura há poucos instantes e que foi informado 
que as obras da estrada da localidade de Limão já retornaram. Com relação a iluminação pública, 
pediu que agendassem uma visita ao local para que fossem solucionados os problemas. Em aparte, 
o Vereador Vony Sousa reforçou a precariedade da estrada da Serra de São Domingos e defendeu 
que a referida estrada deve ser feita com melhor material. De volta com a palavra, o vereador Luiz 
André agradeceu o apoio dos vereadores e fez a seguintes solicitações ao Secretário de 
Infraestrutura, que seja feita a capinação da Rua Bibiana Pereira com Rua Amelia Alves de Castro, no 
bairro Alto Brilhante, e que quando as máquinas estiverem nas localidades de Cachoeirinha do Pai 
Senhor e Cipó, que seja feita raspagem dos campos de futebol.  2) Fez o uso da tribuna o vereador 
João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza) que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Relatou que está muito feliz, tendo em vista que sua indicação 0612 foi atendida, a qual 
visa a construção de um poço artesiano para comunidade 1º de Setembro. Agradeceu a Sra. Prefeita 
Patrícia Aguiar por ter atendido a indicação, relatou que a referida localidade tem dificuldade com 
abastecimento de água. Parabenizou ainda a gestão pelas obras que estão sendo realizadas na 
cidade, pela execução do Projeto Dignidade Menstrual nas Escolas e por ser o primeiro município do 
Estado a sancionar o piso salarial para os profissionais de enfermagem. Por fim, solicitou ao 
Secretário de Infraestrutura a limpeza e o conserto de um esgoto na localidade de Castelo. 3) Fez o 
uso da tribuna o Vereador Alaor Cavalcante Mota Filho que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Solicitou que a secretaria enviasse ofício para o Secretário de Educação a fim de que o 
mesmo esclareça se existe alguma intenção em contratar ou se existe cuidadores para transporte 
escolar de crianças nos ônibus. Solicitou que enviasse um ofício para o Sr. Secretário de Infraestrutura 
para saber se já existe algum projeto de recuperação das estradas da localidade de Vera Cruz e 
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regiões próximas. 4) Fez o uso da tribuna o Vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Informou que ao andar pela rua foi indagado por 
uma pessoa sobre a possível participação de Vereador com Covid-19 na Câmara Municipal, que tal 
boato foi feito para tentar prejudicá-lo, que fez o exame e que o resultado encontra com a 
presidência, que esteve com a referida doença em 27 de junho e que comunicou aos médicos, 
reforçou que não seria irresponsável de participar de uma sessão com Covid. 4) Fez o uso da tribuna 
o vereador Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou ao 
Chefe de Cozinha tauaense Jean Ribeiro pelo prêmio Dólmã conquistado no último domingo. 
Parabenizou o Ex-prefeito Odilon Aguiar pela passagem do seu natalício e pediu permissão para 
subscrever a Moção de Congratulação feita ao mesmo. ORDEM DO DIA: O 1º Secretário, vereador 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar, fez a solicitação para retirada de pauta do PROJETO DE LEI - 

EXECUTIVO - Nº 0085/2022 do PODER EXECUTIVO - Que Altera dispositivo de Lei municipal nº 2624, 
de 29 de outubro de 2021, e adota outras providências, qual foi atendido por concordância do 
Plenário. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0084/2022 - (Autor: Marco Aurélio Moreira de Aguiar) 
Dispõe sobre denominação de Maria Antonieta da Cunha o logradouro público na cidade de Tauá na 
forma que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes - 13 (treze) votos a favor (Adriano Dimas, Alaor Mota, Ananias Mota, Argintino Filho, Érico 
Lima, Felipe Viana, Helder Castelo, Chico Neto, Genival Coutinho, Marco Aurélio, Vony Souza, Luiz 
André e Luis Tomaz). VETO - Nº 0003/2022 - PODER EXECUTIVO - Veto Integral ao Autógrafo do Lei 
n°. 49/2022, referente ao Projeto de Lei n°. 64/2022 que Institui no âmbito do Município de Tauá o 
Programa Comunidade Solidária, que cuidará da promoção da integração das Instituições Policiais 
com as comunidades e bairros. Em votação: APROVADO por 10 (dez) votos a favor (Adriano Dimas, 
Ananias Mota, Érico Lima, Felipe Viana, Helder Castelo, Chico Neto, Genival Coutinho, Marco Aurélio, 
Vony Souza e Luis Tomaz) x 03 (três) votos contra (Alaor Mota, Argintino Filho e Luiz André). VETO - 
Nº 0004/2022 - PODER EXECUTIVO - Veto Integral ao Autógrafo de Lei n°. 59/2022 referente ao 
Projeto de Lei n°. 65/2022 que dispõe sobre a divulgação de listagem de medicamentos disponíveis 
e em falta na Rede Municipal de Saúde. Em votação: APROVADO por 10 (dez) votos a favor (Adriano 
Dimas, Ananias Mota, Érico Lima, Felipe Viana, Helder Castelo, Chico Neto, Genival Coutinho, Marco 
Aurélio, Vony Souza e Luis Tomaz) x 03 (três) votos contra (Alaor Mota, Argintino Filho e Luiz André).  
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0011/2022 (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho) - Concede Título 
de Cidadania Tauaense ao Sr. Hugo Vasconcelos Xerez e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos a favor (Adriano Dimas, Alaor Mota, 
Ananias Mota, Argintino Filho, Érico Lima, Felipe Viana, Helder Castelo, Chico Neto, Genival Coutinho, 
Marco Aurélio, Vony Souza, Luiz André e Luis Tomaz). REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 
0124/2022 - (Autor: Luiz André Bezerra Campos) - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Tauá, uma vez ouvido o Plenário, que sejam oficiados a Prefeita, Sra. Patrícia Pequeno Costa Gomes 
de Aguiar e o Secretário Municipal de Infraestrutura, Conservação e Serviços Públicos, Sr. Matheus 
Abreu Mota, solicitando informações sobre como estão acontecendo os atendimentos de 
manutenção de iluminação pública para os bairros e localidades distritais? Se existem e quais ações 
estão sendo tomadas pela prefeitura para o pronto atendimento de manutenção de iluminação 
pública? A quem os munícipes podem recorrer nos casos de problemas com iluminação pública no 
município de Tauá. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos a favor (Adriano Dimas, Alaor Mota, 
Ananias Mota, Argintino Filho, Érico Lima, Felipe Viana, Helder Castelo, Chico Neto, Genival Coutinho, 
Marco Aurélio, Vony Souza, Luiz André e Luis Tomaz). Moções nº 0869 a 899/2022 - APROVADAS 
por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 
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Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. 
Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 
juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa.  

 
 

   
              Marco Aurélio Moreira de Aguiar                      Cristina Oliveira Pereira 
                        1° Secretário da CMT                                     Funcionária  
 

 
Genival Coutinho Sobrinho 

Presidente da CMT 


